
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Ηράκλειο, 13–14 Μαΐου 2025 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης φιλοξενεί την Ετήσια Συνάντηση των τεσσάρων  (4) 

Ευρωπαϊκών Κέντρων Αναφοράς για την Ευζωία των Ζώων (EURCAWs) 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχει την τιμή να φιλοξενήσει την ετήσια συνάντηση των τεσσάρων 

Ενωσιακών Κέντρων Αναφοράς για την Ευζωία των Ζώων (EURCAWs), η οποία θα 

πραγματοποιηθεί στο Ηράκλειο στις 13 και 14 Μαΐου 2025, στο ξενοδοχείο IBIS. Πρόκειται για 

μια ιδιαίτερα σημαντική ευρωπαϊκή διοργάνωση, καθώς συγκεντρώνει, για πρώτη φορά στην 

Ελλάδα, κορυφαίους επιστήμονες από ολόκληρη την Ευρωπαϊκή Ένωση που εργάζονται για τη 

διασφάλιση και ενίσχυση της ευζωίας των ζώων. 

Η συνάντηση θα φέρει κοντά τα τέσσερα εξειδικευμένα Κέντρα, για την ευζωία των οικόσιτων 

χοίρων, των μηρυκαστικών και ιπποειδών, των πουλερικών και των υδρόβιων ζώων,  με στόχο 

την ανταλλαγή γνώσεων, την ενίσχυση της διατομεακής συνεργασίας και τον στρατηγικό 

σχεδιασμό για τις μελλοντικές προκλήσεις στον τομέα της ευζωίας, τόσο στη στεριά όσο και στο 

υδάτινο περιβάλλον. 

Η φετινή διοργάνωση, αποκτά ιδιαίτερο συμβολισμό, καθώς πραγματοποιείται σε έναν τόπο 

όπου συναντώνται η θάλασσα και η ξηρά — μια μεταφορά για τη συνεργασία μεταξύ 

διαφορετικών επιστημονικών και παραγωγικών κλάδων, αλλά και για τη σύνθεση προσεγγίσεων 

από διαφορετικά οικοσυστήματα και είδη.  

Η συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης στο EURCAW-Aqua 

Η ενεργή συμμετοχή του Πανεπιστημίου Κρήτης στο Κέντρο EURCAW-Aqua αποτελεί σημαντική 

αναγνώριση της επιστημονικής του συνεισφοράς στον τομέα της υδατοκαλλιέργειας και της 

ευζωίας των υδρόβιων ζώων. Το EURCAW-Aqua, το οποίο ιδρύθηκε το 2024, αποτελεί το 

ευρωπαϊκό σημείο αναφοράς για την ευζωία των ψαριών, των κεφαλόποδων και των 

δεκάποδων, εστιάζοντας στα εκτρεφόμενα είδη με ιδιαίτερη σημασία για την ευρωπαϊκή 

παραγωγή τροφίμων. 

Το Πανεπιστήμιο Κρήτης το οποίο συντονίζει το έργο, με την αρωγή της αρμόδιας Εθνικής αρχής 

(Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων) και με τη συμμετοχή επιπλέον του Κέντρου 

Βιολογίας της Ακαδημίας Επιστημών της Τσεχίας και του Αυτόνομου Πανεπιστημίου της 

Βαρκελώνης, παρέχουν επιστημονική τεκμηρίωση, κατάρτιση και εργαλεία για την υποστήριξη 

των αρμόδιων αρχών των κρατών-μελών στην εφαρμογή της ευρωπαϊκής νομοθεσίας. Η 

εμπλοκή του ιδρύματος ενισχύει την εξωστρέφεια της ελληνικής πανεπιστημιακής έρευνας και 

ενδυναμώνει τον ρόλο της χώρας στη διαμόρφωση ευρωπαϊκών πολιτικών για τα ζώα. 

Η συνάντηση στο Ηράκλειο αποτελεί όχι μόνο ευκαιρία δικτύωσης και ανταλλαγής εμπειριών, 

αλλά και σημαντικό βήμα για τη διαμόρφωση κοινών εργαλείων και προσεγγίσεων που θα 

ενισχύσουν την ευζωία των εκτρεφόμενων ζώων σε πανευρωπαϊκό επίπεδο.  



Επιστημονικός υπεύθυνος έργου: Καθηγητής Μιχάλης Παυλίδης 

Περισσότερες πληροφορίες για το EURCAW-Aqua και τις δράσεις του επισκεφθείτε την 

ιστοσελίδα του: https://www.eurcaw-aqua.eu/  

Ακολουθήστε τη σελίδα μας EURCAW Aqua στο LinkedIn 
 

https://www.eurcaw-aqua.eu/

